

# 红心向党 匠心报国 集团2021年主题宣讲比赛落幕



## 探索“互联网+党建”教育方法 建工党校“建工云党校”平台上线

本报讯(通讯员周文)日前,由建工党校牵头研发的“建工云党校”平台上线,“万名党员进党校系列课程”同步开课。

“建工云党校”平台上线旨在贯彻落实《中国共产党党员教育管理工作条例》,充分发挥建工党校阵地作用,增强党员学习教育培训的针对性、有效性和时代感,目前,“万名党员进党校”教育培训已启动。此次培训是集团开展党史学习教育和庆祝建党百年活动的重要内容之一,课程分为线上学习、线上考试和结业三个阶段。集团近1.2万名党员将通过线上形式,学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九届五中全会精神、“四史”和党章党规等内容。建工党校在集团党委工作部、公关宣传部、信息管理部的指导和帮助下,成立了工作专班,对课程内容、技术支持、信息保护、成本管控、教学服务管理、结业考试等内容逐一把关落实,确保教育培训顺利推进。

今后,建工党校将继续探索拓展“互联网+党建”教育方法,不断提升党员的思想理论水平和党性修养,为集团改革发展提供强大的思想保障和精神动力。



养护集团杨宇彤



总承包部马千里



张振东/摄

本报讯(记者刘文飞)“大家都想着向党感恩,为国家争气,没日没夜地干,短短10个月,就让那座宏伟雄壮的万人大会堂拔地而起。”“我们逢山开路遇水架桥,让每一条路桥,都通达四方!我们精准帮扶不辱使命,让每一名村民,都脱贫致富!”……日前,集团“永远跟党走——红心向党,匠心报国”主题宣讲比赛决赛在集团大厦六层报告厅举办。集团公司党委副书记、副总经理李军出席,集团公司公关宣传部、党委工作部、人力资源部、工会、团委负责人,各二级单位主管书记、宣传部长、团委书记、党员职工群众代表等140余人现场观看了比赛。

此次宣讲比赛紧紧围绕“永远跟党走”“服务国家战略和城市建设”“履行国企责任”“践行‘勇当冠军’文化”等主题开展,旨在深入推进党史学习教育,传承红色基因,弘扬榜样精神,凝聚奋进力量,展现广大干部职工勇当冠军、勇争一流的精神斗志。比赛得到了各单位的热烈响应和积极参与,共有30家单位选拔推荐57名选手参加了初赛,是历年参赛人数最多的一次。经过激烈角逐,最终15名选手晋级决赛。

在决赛现场,15名选手紧扣主题,用真挚的情感、生动的语言,声情并茂地讲述了一代代建工人将个人命运与国家民族企业命运紧密相连,立足岗位、勇争一流、勇当冠军的奋斗故事,抒发了对党、对祖国、对企业的热爱和赞美之情,表达了北京建工人“永远跟党走”的坚定信念,以及服务国家和首都战略发展的国企担当。来自市政路桥总承包一部的杨博文讲述了集团189天完成国内规模最大的城市桥梁升级改造工程的建工速度和铁军担当;养护集团的杨宇彤讲述了守护一方平安、精准帮扶脱贫的“工人先锋号”故事;建研院盖爽

讲述了“一带一路”工程师舍小家为大家的感人故事;总承包部的马千里讲述了集团建设者服务“千年大计、国家大事”的雄安新区建设,在六大组团中率先实现首栋楼主体结构封顶的故事……

一个个感人至深的故事,一段段饱含深情的讲述,一句句铿锵有力的誓言,让全场观众为之动容、掌声不断、倍受鼓舞。最终,来自养护集团的杨宇彤和总承包部的马千里分别凭借《我们是工人先锋号》和《勇做“千年大计”建设的开路先锋》,以及在语言表达、仪态形象、演讲效果等方面的突出表现,获得一等奖。建研院盖爽、装饰集团陈晓丽、市政集团耿琪琪获得二等奖。装饰集团刘庆茹、投资公司张震宁、养护集团郑若菲、六建集团丁思

远、市政路桥集团李向娟获得三等奖。市政路桥总承包一部杨博文等5名宣讲员获得优秀奖。三建公司、四建公司、城乡集团、地产公司、机施集团获评“优秀组织单位”。此外,还表彰了宣讲比赛最佳风采奖、最佳创意奖、最佳题材奖等单项奖。

比赛现场还揭晓了“永远跟党走——红心向党,匠心报国”主题征文比赛的结果。集团公司相关部门组成的评委团对28家单位报送的245篇征文进行综合评选,最终评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名。

讲好建工故事,赓续精神血脉。作为集团宣传思想工作创新的品牌活动,职工宣讲自2011年开展以来,集团已有200余名宣讲员在集团内外宣讲百余场,服务职工群众万余

人次,并连续十年获评市国资委系统“宣讲工作先进单位”,多名宣讲员获评市国资委“十佳宣讲员”“优秀宣讲员”。

集团公司将群众性主题实践活动作为推进党史学习教育走深走实的重要抓手,先后组织开展了主题宣讲、主题征文、党史知识竞赛等活动,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心,引导广大党员干部职工学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从党的奋斗历史中汲取攻坚克难、勇当冠军的智慧和力量,用信仰信念信心凝聚建工人奋力推动集团创新发展、融合发展、高质量发展的强大动力,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴贡献建工力量,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

## 灵活运用多种形式载体 新材新科公司推动党史学习教育走深走实走心



新材新科公司党员干部职工在党史学习教育专区讨论学习内容。 姝婕/摄

本报讯(通讯员石蕊蕊)“中共二大提出了反帝反封建的民主革命纲领。”“不仅如此,中共二大在党的历史上还创造了多个‘第一’呢,你们说说都有什么。”近日,在新材新科公司文安厂区内,刚刚更新展板的党史学习教育专区吸引了不少党员干部职工的“围观”,大家边学习党史知识,边相互讨论学习内容。

“我们利用办公楼下的空地,打造了‘红色走廊’,主要展示中国共产党建党百年以来的重要会议、各历史时期的红色故事等内容。”据新材新科公司党支部负责人介绍,第一期“红色走廊”一推出便引起了广大党员干部职工的热烈反响,目前已展出三期内容,涵盖中共一大到中共十九大的简史、英模事迹等。新材新科公司还安排党员担任讲解员,为大家解读学习内容。

与此同时,新材新科各厂区也通过设立学习专区、开展“党史百年天天学”打卡活动、动态考核“学习强国”台账等多种形式扎实开展党史学习教育。

接下来,新材新科公司将继续探索党史学习教育新方式、新手段,灵活运用好多种载体,引导广大党员干部职工深学细学,不断增强学党史、悟思想的政治自觉、思想自觉、行动自觉,为企业高质量发展贡献更大力量。

## 立足人才强企 助力企业高质量发展 建筑工程总承包部举办职工素质课堂

本报讯(通讯员王兵臣 宋辉 邢潮)近日,建筑工程总承包部党群工作部联合安全管理部、技术质量部举办了第二期职工素质课堂,邀请领导班子成员,安全管理部、技术质量部、施工管理部全体员工在现场参加,京内京外16个项目部负责人等通过视频参加线上学习。

此次职工素质课堂邀请三建公司技术顾问、北京市危险性较大分部分项工程(模板专业)专家、教授级高级工程师胡裕新授课。课程围绕施工现场危险性较大的分部分项工程管理,对脚手架种类及特点、模板材料及

搭建、模架计算、架体整体可靠性分析、模架系统风险分析、模架危险性较大工程的程序管理、危大工程风险管控、安全预案等内容进行了详细讲解。

“2个小时的课程,内容丰富充实,对我们实际工作有很强的针对性和指导性,感觉收获满满。”参训员工杜博高兴地说。

下一步,建筑工程总承包部党群工作部将继续与其他业务部门紧密配合,围绕工程总承包EPC模式、投融资PPP等内容举办职工素质讲堂,为加强人才队伍建设奠定坚实基础。



## 让劳模精神代代相传 五建集团 黄文标

我今年94岁,到现在党龄已经超过60年了。在中国共产党成立100周年之际,党中央决定在全党开展党史学习教育,这让我的内心激动万分、感慨万分,我想与新一代北京建工人分享我的所见所感,希望我的经历能够激励大家更加奋发有为地为国家建设作出贡献。

我出生生长在黑暗的旧社会,亲身体会了旧社会劳苦大众的苦难生活。1949年,毛泽东主席在北京天安门城楼上宣布新中国成立,听到这一消息的我内心感到无比的激动与欣喜,虽然当时很年轻,也没有多少文化,但我心中对中国共产党充满了敬意,我感到中国的历史要翻开新的一页了。也是在那时,我决心要将自己的青春奉献到建设祖国的伟大事业中去。怀着这样的抱负,我来到了首都北京,加入了五建集团,成为了一名光荣的建筑工人。

上世纪五十年代,正是建设新中国的激情年代,高歌着“没有共产党,就没有新中国”,我和工友们一起被分配到了北京体育学院工程建设一线,二十多岁风华正茂的年纪,迎着共和国的春风,我感觉浑身上下都充满了干劲儿。在生产一线,我和班组成员肩挑人扛,高速度、高质量地

建起了这座培育新中国体育人才的高等学府。1955年,凭借在工作上突出的表现,我光荣地被评为北京市劳动模范。看着眼前一幢幢拔地而起的崭新建筑,捧着手中沉甸甸的奖章,我深深感到了中国共产党领导的社会主义中国翻天覆地的变化,也更加深信中国共产党的领导力量。

1958年,我投身工人体育场建设任务之中,担任钢筋工长。作为“十大建筑”中唯一的体育设施,同时也是新中国建设的第一座大型体育场馆,工程的重要意义和施工挑战都是前所未有的。工体建设地原本是一片很深的芦苇塘,初到现场时眼前一片荒凉,虽然积水已经排干,但地上仍然遍布着大小坑洼。受到时代条件限制,我们缺少大型机械,在体育场主体结构钢筋绑扎中,面对高大的柱子,没有脚手架等任何辅助工具,全靠工人们双手双脚攀爬。为了按时完成建设任务,向新中国成立10周年光荣献礼,项目指挥部在一线多次开展“大会战”“大比武”,工人们则是分为三班,昼夜不停地大干。看着身边许多多党员干部带头大干的身影,我在对他们无比敬佩的同时,也深情憧憬着能够加入党组织,与他们一起为共产主义事业而奋斗。最终,工人体育场工程仅用时11个月13天就完

成了全部建设任务。1959年8月27日国庆10周年前夕,体育场完美亮相,创造了速度奇迹!完成体育场建设后,一项突如其来的任务让我犯了难——组织安排我到各单位进行劳动模范事迹宣讲。再大的工程、再难的建设任务,我从来不怕、更不含糊,可这次要在那么多同事面前发言,我心里可没底了。

为了做好宣讲,我下决心“恶补”理论知识,看党章、学党史、读著作。我读到在革命战争年代,面对敌人的围堵封锁,边区军民依靠自己勤劳的双手艰苦创业,创造了陕北变江南的南泥湾奇迹;也了解到支前模范“沂蒙六姐妹”,为前线将士筹粮草、运弹药、摊煎饼、做军鞋的感人故事。通过他们的故事,我进一步深刻理解了劳模精神的丰富内涵。在宣讲大会上,我激动地说道:劳动光荣、创造伟大!我们要加油苦干,坚定跟党走,把新中国建设得更加美丽!

1960年,我光荣加入中国共产党,成为了一名共产党员。至今,每当回想起自己在党旗庄严宣誓,我都倍受光荣,虽然六十年过去了,但我至今没有忘记自己入党时的初心使命和铮铮誓言。

加入党组织后,我始终在工作中以高标准要求自己,发扬劳模精神和党员先锋模范作用,

先后参与了毛主席纪念馆、外国驻华使馆区等多项重点工程建设,并在1977年荣获了兴建毛主席纪念馆先进标兵荣誉称号。

退休后,我仍然坚持理论学习,时刻以一名优秀共产党员的标准要求自己,以一名劳模的标准要求自己,时刻学习党中央的新思想。记得一次看新闻,习近平总书记在和劳模座谈时说:“劳模模范身上体现的‘爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献’的劳模精神,是伟大时代精神的生动体现。”我的眼眶湿润了,我叫来子女们说:“没有党的好政策,没有党的坚强领导,就不会有我们今天美好的生活,一定要努力工作,做一名合格的劳模精神继承人。”如今,我的子女也义无反顾投身了建筑业,成为了新一代的北京建工人,奋战在祖国建设的主战场上。

(马梓昂根据黄文标老人口述整理)



热烈祝贺中国共产党建党一百周年

悟读百年党史  
初心使命

辛丑之春向东书

土木公司 时向东